



一起来玩 UNO

本报携手易聚网举办“杭州首届桌游大赛”

文 / 本报记者 蒋曦

聚会时还在“杀人”么？那只能说你一点都不潮。一种“洋”味十足的 UNO 牌已经悄悄地游走在我们身边了。不用动什么脑子，偶尔耍一点小心计，一拨人便能玩得很开心。

三年前就出现的 UNO 最近开始流行了

“有牌局叫我啊！”快下班了，办公室里美女冰冰就开始呼唤朋友，她说的牌可不是普通的扑克牌，而是 UNO，几个星期来她对此都非常着迷。

像冰冰那样的人不在少数，相约出来吃饭，电话挂断之前必然要说“记得带 UNO 哦”；周末外出聚餐，出发前一定忘不了检查 UNO 是不是随身带了。

UNO，究竟是一种怎样的游戏？

其实早在三年前，UNO 就已经出现在我们的身边了，不过直到最近才算真正流行起来，但是在国外，据称 UNO 纸牌已经风靡了数十年，还被誉为是世界上最好玩的纸牌游戏。

UNO，中文称作“优诺”，拉丁语“第一”的意思。据说是由一位名叫 Merle Robbins 的理发师发明的，当时理发师一家人都喜欢玩扑克牌，但每次都因为扑克牌算法太多，各执一词而引起家庭争执。于是，Merle Robbins 便突发奇想，照着扑克牌的组合重新制作牌面，并且规定了简单的 UNO 规则，第一份 UNO 牌就在 1971 年产生了。

UNO 为什么流行？

玩家说：游戏时能像童年那样打闹嬉戏

UNO 牌不贵，12 块钱一副，不过目前还只有在网上才能买到，网友小 K 称其为“两分钟就能学会的牌”。作为一个全年龄段的纸牌游戏，UNO 活跃的特性尤其适合年轻人，玩起 UNO 来总是热闹无比。“大家都熟悉玩法后，出牌越来越快，又抢出，又跳过，又翻转，顺序转来转去，我都晕死了。”

不过年轻人喜欢 UNO 的真正原因，在于打 UNO 的

时候很轻松，别看这小小的一副牌，玩起来是很吵的，“抢”、“停”、“转”叫喊声此起彼伏，还有那句象征胜利的嘹亮的“UNO！”，尤其女生多的时候，呼喊声、笑声，害人者和受害者都闹成一团，一局下来，还可以对输的人略加五花八门的、不着边际的惩罚（比如无限量喝饮料）。玩家小悦告诉记者：“我喜欢玩 UNO，就是因为它能给我带来松弛和快乐的状态。玩牌的时候一直都在大笑，甚至像童年时那样地打闹嬉戏，平时工作的压力和劳累都能被释放出来啦。”

当然，除了好玩，UNO 最考验的就是注意力和反应，还有相互间的思维较量。手里的牌何时甩出去才能“损人利己”大有讲究，但往往 High 过头的时候，就全然忘了这些。一张“王牌”甩出去正暗自得意，突然上家抢着跟了一张，顿时乐极生悲，UNO 的出牌顺序时逆时顺，刚刚还是你在陷害自己的下家，一会儿功夫人家就双倍奉还了……由此引发的笑话更是层出不穷。

玩家说法

Shining：“喜欢玩 UNO 是因为这种牌最大的好处是对人数没有什么限制，2~10 人都可以搭伙来打牌，不像先前打扑克都要分几个组，把七八个人的聚会搞得零零散散，没了热闹。现在我们可以约满好友，围聚一团欢声笑语地玩 UNO，而且随便你在酒吧里、在旅途中、在家里的地板上，只要你喜欢，UNO 都可以在这里发挥巨大的趣味作用。”

小 K：“有人认为 UNO 是种单纯地凭借运气的游戏，其实并不完全是这样。每次从牌堆里抽牌，但这些牌并非完全随机，已经出现过的牌是不会再出现的，108 张牌是在不断减少的，这就是说如果玩家可以大致记录下每次打出的牌，那对出牌的判断就会提高很多，胜算的机会就提高很多。”

TIPS

UNO 牌面介绍

一副标准的 UNO 牌共有 108 张，包括普通牌、功能牌、万能牌 3 种类型。普通牌由红、黄、蓝、绿 4 种颜色组成，每种颜色有 19 张，1~9 数字牌各两张，0 数字一张。这些牌上的数字将成为结束时记分的依据。

功能牌也有红、黄、蓝、绿 4 种颜色，按功能分“跳过”、“翻转”、“多抽 2 张”三类，一共是 24 张。打牌时打出“跳过”，下家在本轮就无法出牌；打出“翻转”，出牌顺序将从顺时针变为逆时针；打出“抽 2 张”，下家将被罚从牌堆抽 2 张做持牌。

万能牌又叫黑牌或叫王牌，这是 UNO 牌中的王牌，有“颜色指定”和“抽 4 张”两类。“颜色指定”牌卡可以在任何状况下打出来，而且还可以指定下一玩家要出的牌卡颜色；“抽 4 张”在没有与上家所出的最后一张牌有相同颜色的牌时，才可以使用这种牌，不过下家就会失去出牌权，而且必须从牌堆中拿取 4 张牌，下家出牌的颜色也由“抽 4 张”出牌人决定。如果不想打出“抽 4 张”也可以选择加抽 1 张代替。

教你两分钟学会玩 UNO

每人先发牌 7 张，其余当作牌库。翻开牌库，作为第一张，每人轮流打牌。每个出牌的人，必需出与上家同样颜色或同样数字的牌，也可出功能牌或是王牌。没有牌可出时从牌库中拿一张，如果还是不能出，则跳过，轮到下家。有技术牌及王牌在手，可以使其他的人增加手上的牌，也可帮自己快点将牌出光。

当玩家手中只剩下最后一张牌时，要喊一下“UNO”，其他玩家就要注意了，因为这个人马上就要赢啦，他把手里的牌出完后这一轮也就结束了。如果忘了喊，被其他人抓到，需罚从牌库中拿 2 张牌到手上。

在每一局游戏结束的时候，手中还有持牌的玩家要依据手中的持牌进行记分，1 到 9 的数字牌依照牌面的数字计分，功能牌每张 20 分，万能牌每张 50 分，得分最高者就输了。

易聚网邀你一起来玩 UNO

像当年的“杀人游戏”一样，讲究一点的玩家还要选一个好地方尽情玩。易聚网就担当了这些集体活动的牵头人，到上周五，UNO 已经是 29 期了。每个周五六晚上，SPR 和 365 咖啡茶语几乎都是爆满。

易聚网的会员通过电话或者网络和负责桌游的工作人员联系报名，一周忙完正好可以放松一下，18 块钱一个人（不是易聚网会员就要加付 4 块钱），畅饮畅玩，要比去桌游吧划算得多。

喜欢 UNO 或者其他桌游却又苦于约不到朋友的可要注意了，每周五晚上在文晖路 419 号 2F（星都宾馆对面）的 365 咖啡茶语，或者周六晚上在保俶路 150 号 SPR 咖啡，这两地都是易聚会所，都会有关于桌游的教学和互动。易聚会员在 365 咖啡消费只需要 18 元 / 人，而且 5 人行可以免 1 人单，在 SPR 消费，消费记录可以登记，并返充金币。



“杭州首届桌游大赛之三国杀猛将物语”等你来报名

光玩玩如果还不够过瘾的话，何不来一次正式的比赛呢？《城市假日》周刊联合易聚网将举办“杭州首届桌游大赛之三国杀猛将物语”。公平的个人积分淘汰赛、新颖的三对三团队对抗赛以及精彩的决赛和诱人的丰厚奖品，虽然细雨连绵，也浇不灭 09 年第一季度的熊熊战火，喜欢桌游的人们当然要赶快关注一下。

报名方式

- 1、网站报名，玩家可在易聚网 www.1joo.com 报名
- 2、现场报名，玩家可在 365 咖啡茶语报名，登记 ID 与联系方式
- 3、电话报名，玩家可拨打 0571-87799652 咨询报名
- 4、城市假日报名 电话：0571-85311263

以上为所有桌游报名方式，参赛报名方式外加两处现场报名：易聚会所 - SPR 保俶店（杭州市保俶路 150 号 SPR 咖啡易聚会所）、小黑屋桌游吧（信义坊南街 75 号）